

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 33/2009****ΑΠΟΦΑΣΗ 544/2009**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 17η Δεκεμβρίου 2009, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται στην 33η/2009 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 11-12-2009 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς Διονύσιος, 4) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 5) Γουρδέας Ανδρέας, 6), Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 8) Καμβυσίδης Ιωάννης, 9) Κλειδωνας Θεοφάνης, 10) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 11) Κουδούνης Αργύριος, 12) Κουρκουτάς Γεώργιος, 13) Λαγανάκος Γεώργιος (προσέλευση και αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 545 απόφαση), 14) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 15) Μπάκας Δημήτριος, 16) Μπάκας Ιωάννης, 17) Μπασακίδης Νικόλαος, 18) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 19) Οικονομάκου Μαρία, 20) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 21) Πολίτης Δημήτριος και 22) Τσερώνης Κων/νος.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 2) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 3) Ράλλης Γεώργιος, 4) Σπίνος Γεώργιος και 5) Τσακαλάκου Σταυρούλα.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Ελαιοχωρίου κ. Κούτρος Χρήστος και 3) Ασπροχώματος κ. Σπανός Αντώνιος επειδή στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνονται θέματα που αφορούν στα εν λόγω Τοπικά Διαμερίσματα, εκ των οποίων παραβρίσκονται οι κ.κ.: 1) Βασιλάκη Γεωργία και 2) Κούτρος Χρήστος, ενώ δεν παραβρίσκεται, αν και κλήθηκε ο κ. Σπανός Αντώνιος.

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....  
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 4ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

### **Εμποροπανήγυρη Υπαπαντής (τροποποίηση κανονισμού – καθορισμός τελών)**

το οποίο προτάσσεται της σειράς του λόγω της παρουσίας ενδιαφερόμενων δημοτών.

Η παρούσα απόφαση είναι κανονιστική και σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 79 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006), την έκδοση δημοτικών κανονιστικών αποφάσεων εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο η Δημορχιακή Επιτροπή.

Στην προκειμένη περίπτωση η Δημορχιακή Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 398/2009 απόφασή της εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο τον κανονισμό διεξαγωγής εμποροπανηγύρης κατά τον εορτασμό της Υπαπαντής του Σωτήρος και τον καθορισμό των τελών χρήσης κοινοχρήστων χώρων.

Η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Πολίτη, καθώς και η διαλογική συζήτηση που διεξήχθη επί του θέματος, έχουν ως εξής:

ΠΟΛΙΤΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι όπως γνωρίζετε ο κανονισμός εγκρίθηκε από τη Δημορχιακή Επιτροπή κατά πλειοψηφία με επιφύλαξη ως προς τον χαρακτήρα του πανηγυριού και τα επιτρεπόμενα είδη.

Τα τέλη προτείνεται να παραμείνουν στα περσινά επίπεδα, ήτοι για την Α' Ζώνη 120 ευρώ και για τη Β' Ζώνη 100 ανά τρέχον μέτρο.

Σχετικά με τον νέο κανονισμό θέλω να προτείνω κάποιες τροποποιήσεις. Συγκεκριμένα στη δεύτερη σελίδα του κανονισμού αν έχετε μπροστά σας, στη παράγραφο που λέει «οι άδειες συμμετοχής εκδίδονται με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου που θα ισχύουν για συγκεκριμένο χώρο το οποίο θα εξουσιοδοτήσει τον κ. Δήμαρχο για την έκδοση των αδειών αυτών», να γραφεί ως εξής «Οι άδειες συμμετοχής θα εκδίδονται με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου που θα ισχύουν για συγκεκριμένο χώρο και υπογράφονται από τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο».

Σχετικά με τα χαρακτηριστικά της εμποροπανηγύρις προτείνω να γραφεί το εξής: «Σύμφωνα με τα έθιμα και τις συνήθειες του λαού μας, οι εμποροπανηγύρεις διεξάγονται παράλληλα με τις θρησκευτικές εκδηλώσεις αφενός ως γεγονότα κοινωνικής συνάθροισης και επικοινωνίας αφετέρου για να καλύψουν τις ανάγκες των πολιτών και των νοικοκυριών σε προϊόντα συνήθως οικοτεχνίας και βιοτεχνίας. Το πανηγύρι της Καλαμάτας επ' ευκαιρία της παμπασσηνιακής θρησκευτικής εορτής της Υπαπαντής του Σωτήρος διεξάγεται με παγιωμένο τρόπο και σε συγκεκριμένο χρόνο επί δεκαετίες συνεχώς και αδιαλείπτως με τα πρότυπα που έχουν καθιερωθεί από την παράδοση, δηλαδή με χαρακτήρα παραδοσιακό. Κατά συνέπεια, τα εμπορεύματα και προϊόντα που διατίθενται για πώληση θα πρέπει να είναι κυρίως παραδοσιακά όπως ξυλόγλυπτα, κοσμήματα, χειροτεχνήματα, γλυκίσματα και ποτά, είδη θρησκευτικής λατρείας, παραδοσιακά είδη οικιακής χρήσεως, παλαιά έπιπλα και αντικείμενα κλπ τα οποία ασχέτως του τρόπου και του χρόνου παρασκευής τους παραπέμπουν στον τρόπο ζωής μιας παλαιότερης εποχής».

Η τρίτη τροποποίηση που θέλω να προτείνω είναι η εξής: «Για τη συμμετοχή στην κλήρωση εκτός της σχετικής αιτήσεως και της προσκόμισης των δικαιολογητικών, απαιτείται η παρουσία του αιτούντων ή η προσκόμιση στο διοικητικό συμβούλιο, έγγραφη εξουσιοδότηση για το συγκεκριμένο σκοπό».

Προτείνω το εξής: Οι ενδιαφερόμενοι να μην είναι υποχρεωτικά να παρεβρίσκονται οι αιτούμενοι, γιατί οι αιτούμενοι μπορεί να είναι 300 άτομα, 400. Και γράφω το εξής: «Οι ενδιαφερόμενοι μπορεί να παρίσταται στην κλήρωση για την επιλογή των δικαιούχων και των θέσεων που θα διενεργηθεί από 5μελή επιτροπή την οποία θα ορίσει με απόφασή του το Δημοτικό Συμβούλιο». Ρωτήσαμε την Περιφέρεια και είπε μπορούμε, να είναι 5μελής, να εκπροσωπούνται όλες οι παρατάξεις. Να μη κάθεται δηλαδή το Δημοτικό Συμβούλιο την ημέρα αυτή, ορίζει τα 5 άτομα πάει δίπλα και κάνει την κλήρωση και έρχεται στο Δημοτικό Συμβούλιο να επικυρώσει το αποτέλεσμα.

Θα ήθελα να προσθέσω ακόμη, έχω δύο αιτήσεις σχετικά με το λούνα παρκ. Η πρώτη αίτηση είναι της Καλογεροπούλου Καλλιόπης του Θεοδώρου. Απευθύνεται προς το Δημοτικό Συμβούλιο. Ζητάει περισσότερο χώρο γιατί αυτός ο χώρος που δίδεται δεν αρκεί για το στήσιμο του λούνα παρκ και επιπλέον ζητάει να αποζημιώσει αυτές τις θέσεις με κάποια νοίκια, είναι 15 θέσεις μπροστά στο λούνα παρκ, θα σας δείξω το σχεδιάγραμμα, έτσι θα εξασφαλισθεί η ασφάλεια του χώρου και με την πείρα που έχει λέει δεν μπορεί αυτό το χώρο που έχουμε εμείς ορίσει να εγκατασταθεί λούνα παρκ.

Το ίδιο περίπου λέει και η άλλη αίτηση της Μουραφέτη Κων/νας «Παρακαλώ όπως επανεξετάσετε το θέμα του χώρου για την εγκατάσταση λούνα παρκ γιατί δεν επαρκεί και δεν μπορεί να στηθεί χώμα». Είναι σε ένα κηπάριο αν έχετε προσέξει, να στηθούν αυτά και ζητούνε επιπλέον τετραγωνικά μέτρα.

Λοιπόν αν τελικά παραμείνει ένας, μπορούμε να παραχωρήσουμε το χώρο και να αποζημιώσει τις θέσεις γιατί είναι και ποιο εύκολη η προσέλευση πληρώνοντας τουλάχιστον το ήμισυ της τιμής. Δηλαδή τα μέτρα είναι 30, 1.800 συν το χώρο που η τιμή είναι 4,93 ευρώ, συν 1.700 εφόσον είναι για ένα μήνα. Αν υπερβεί το μήνα όπως γνωρίζετε, θα πληρώσει για 2 μήνες. Έστω και 2 μέρες να υπερβαίνει πληρώνεται για 2 μήνες.

Θα ήθελα επ' αυτού του θέματος. . .

ΦΩΝΗ: (Δεν ακούγεται τι λέει).

ΠΟΛΙΤΗΣ: Επιθυμούν να μπου νωρίτερα από την εμποροπανήγυρη. Εάν στηθεί το λούνα παρκ για το διήμερο αυτό, θα ακολουθηθεί η ίδια διαδικασία με τις θέσεις των μικροπωλητών. Δηλαδή θα βγει ανακοίνωση, θα έρθουν οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν αίτηση μέχρι της 15 Ιανουαρίου και θα γίνει κλήρωση μαζί με την κλήρωση των άλλων θέσεων μικροπωλητών. Αυτές είναι οι πληροφορίες που μας έχει δώσει η Περιφέρεια.

Να σας πω και κάτι άλλο που μου διέφυγε, το 10% των εισπράξεων από τις θέσεις των μικροπωλητών θα δοθεί στην ΚΑΚ γιατί ο χώρος κυρίως είναι της ΚΑΚ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Γιαννακούλας.

ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΛΑΣ: Και ένα άλλο κε Πρόεδρε. Οι θέσεις οι οποίες βρίσκονται στη δυτική πλευρά της Κεντρικής Αγοράς Καλαμάτας, μήπως υπάρξει πρόβλημα με τους επαγγελματίες, συζήτησα μαζί τους, μήπως έρθουνε στην ανατολική πλευρά. Μιλάμε για 13 θέσεις που είναι στη δυτική πλευρά, πίσω από το οίκημα της κεντρικής αγοράς επειδή φορτηγά μπαίνουνε βγαίνουνε επειδή η αγορά θα είναι σε λειτουργία. Σε συνεννόηση με εμάς επάνω στην ΚΑΚ οι θέσεις αυτές μήπως έρθουνε στο πεζοδρόμιο, στην οδό Σπάρτης μπροστά.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Άλλος συνάδελφος; Ο κ. Κλειδωνας.

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Ο νόμος λέει «ο Δήμαρχος»; Αν λέει «ο Δήμαρχος», πρέπει στην τροποποίηση να γράψουμε ότι θα τις υπογράψει ο αρμόδιος αντιδήμαρχος μετά από σχετική εξουσιοδότηση του Δημάρχου. Πρέπει να μπει αυτό για τυπικούς λόγους.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Άλλος συνάδελφος έχει ερώτηση;  
Κάποιος εκ των ενδιαφερόμενων;

ΔΗΜΑΚΗΣ ΣΩΤΗΡΗΣ: Θα ήθελα να διευκρινίσω κάτι σχετικά με τη δεύτερη αίτηση. Λέγομαι Δημάκης Σωτήρης, είμαι άνδρας της κας Μουραφέτη που έχει κάνει τη δεύτερη αίτηση για το λούνα παρκ. Η αίτηση που έχω κάνει είναι 8/12/09. Επί της ουσίας αντιπροσωπεύω την ίδια αίτηση της κας Καλογεροπούλου. Θέλω να διευκρινίσω ότι οι αιτήσεις δεν είναι δύο, είναι μία, όμως επειδή εκείνη την ημέρα δεν μπόρεσα να βρω την κα Καλογεροπούλου για να κάνει αίτηση ως προς την επανεξέταση, την έκανα εγώ με τα στοιχεία της κας Μουραφέτη. Θέλω να διευκρινίσω λοιπόν ότι η αίτηση και ο ενδιαφερόμενος στην ουσία είναι ένας. Τίποτε άλλο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Άλλος συνάδελφος; Τοποθετήσεις;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Μετά τις τροποποιήσεις οι οποίες έγιναν κυρίως προς τον χαρακτήρα, νομίζω ότι συμφωνούμε. Αλλά αυτό που έχει σημασία είναι για το λούνα παρκ που εγώ έχω κάποιες επιφυλάξεις αυτό είναι άλλο θέμα, να δούμε τη διάρκεια. Όχι ένας μήνας, ένας μήνας είναι πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα.

ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό που ζητάμε είναι 10 μέρες νωρίτερα από την εμποροπανήγυρη γιατί η διαδικασία της άδειας πρέπει να περάσει επιτροπή, να στηθούν μηχανήματα, να περάσει ηλεκτρολόγος – μηχανολόγος, η επιτροπή από τη δημαρχία για να διαπιστώσουν ότι τα μηχανήματα είναι σε καλή λειτουργία. Επομένως τουλάχιστον 10 μέρες πρώτου την Υπαπαντή να μπορούμε να εγκατασταθούμε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Νταγιόπουλος έχει το λόγο.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Πολίτη απ' ότι κατάλαβα και από την ψήφο που έδωσε ο κ. Κοσμόπουλος, επανέρχεται στο περσινό. Έτσι δεν είναι;

ΠΟΛΙΤΗΣ: Να το διαβάσω πάλι;

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι. Είναι το περσινό. Εντάξει;

ΠΟΛΙΤΗΣ: Να πουλά παραδοσιακά είδη.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ότι ήταν και πέρυσι. Έτσι.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Η ακροβασία του «κύρια». Το ψηφίζουμε με την καλή διάθεση και πρόθεση. Έτσι; Το «κύρια» να μην αποτελέσει έκφραση διαφυγής ή υπεκφυγής του στόχου. Κάνω τη διευκρίνιση αυτή πιστεύοντας ότι θα τηρηθεί η τάξη και όχι να είναι ένας έμμεσος τρόπος λειτουργίας και άλλων πραγμάτων. Έτσι;

ΠΟΛΙΤΗΣ: Θα ήθελα να προσθέσω αγαπητοί συνάδελφοι θα υπάρξει επίσης πρόβλεψη και οι καταστηματαρχες επί της Νέδοντος, 23<sup>ης</sup> Μαρτίου, Υπαπαντής και γύρω από το ιστορικό κέντρο να πάρουν άδεια γι' αυτό το διήμερο μπροστά στο πεζοδρόμιο έως 2 τ.μ. για να στήσουν πάγκους και να. . .

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να πουλάνε τα δικά τους είδη. Έτσι; Όχι επινοικίαση, τα δικά τους πράγματα. Ομόφωνα;

ΠΟΛΙΤΗΣ: Το λούνα παρκ θα στηθεί γύρω στις 20 Ιανουαρίου γιατί πρέπει να ακολουθήσει μετά ο έλεγχος από την 5μελή επιτροπή.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Ομόφωνα με την παρατήρηση όπως την έκανα.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού λαμβάνει υπόψη του, την υπ' αριθμ. 398/2009 απόφαση της Δημορχιακής Επιτροπής, την εισήγηση του Αντιδήμαρχου κ. Πολίτη, τις διατάξεις των άρθρων 79 και 93 του Ν. 3463/2006, με απόλυτη πλειοψηφία του συνολικού αριθμού των μελών του Σώματος,

### Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

**Ι. Εγκρίνει το νέο κανονισμό διεξαγωγής εμποροπανηγυρης της θρησκευτικής εορτής της ΥΠΑΠΑΝΤΗΣ ΤΟΥ ΣΩΤΗΡΟΣ και ο οποίος αναλυτικά έχει ως εξής:**

### **ΝΕΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ** **ΕΜΠΟΡΟΠΑΝΗΓΥΡΗΣ "ΥΠΑΠΑΝΤΗΣ"**

#### **ΓΕΝΙΚΑ**

Κάθε χρόνο, στην Καλαμάτα, με την ευκαιρία της Παμμεσσηνιακής θρησκευτικής εορτής της "Υπαπαντής του Σωτήρος" έχει καθιερωθεί παράλληλα με τις θρησκευτικές εκδηλώσεις, την περίοδο της εορτής, να διεξάγεται με ευθύνη του Δήμου Καλαμάτας και παραδοσιακή εμποροπανηγυρης σε χώρο πλησίον του Ιερού Ναού της Υπαπαντής.

#### **ΝΟΜΟΙ ΚΑΙ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ**

Για τη διεξαγωγή των παραδοσιακών εμποροπανηγύρεων ισχύουν οι παρακάτω Νόμοι, διατάξεις και αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου:

1. Ν. 1080/80
2. Ν. 3463/06 (Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων)
3. Η 23/03 Απόφαση της Δημορχιακής Επιτροπής
4. Ν. 3377/05 ( ΦΕΚ 202/19-8-05)
5. **N.3557/07 (άρθρο 12, ΦΕΚ 100/14-05-07)**
6. ΚΥΑ ΚΙ-1178/2007
7. Ν. 3769/09 (άρθρ. 16, ΦΕΚ. 105/01-07-09 τευχ. Α') που αντικαθιστά την παράγραφο 1 του άρθρου 2 του Ν. 2323/1995 (ΦΕΚ 145. Α) ως ακολούθως:  
«Για τη συμμετοχή σε υπαίθριες αγορές, δηλαδή σε εμποροπανηγύρεις που διενεργούνται με την ευκαιρία θρησκευτικών ή επετειακών εορτών, σε παραδοσιακές εμποροπανηγύρεις και ζωοπανηγύρεις που τελούνται μία φορά το χρόνο, σε πασχαλινές και σε χριστουγεννιάτικες αγορές, απαιτείται άδεια. Η ισχύς των αδειών αυτών δεν μπορεί να υπερβαίνει για τις εμποροπανηγύρεις των Θρησκευτικών ή επετειακών εορτών τις πέντε (5) συναπτές ημέρες για τις παραδοσιακές εμποροπανηγύρεις και ζωοπανηγύρεις που τελούνται μία φορά το χρόνο τις επτά (7) συναπτές ημέρες, για τις πασχαλινές αγορές τις δέκα (10) συναπτές ημέρες και για τις χριστουγεννιάτικες αγορές τις δεκαπέντε (15) συναπτές ημέρες.»

Ειδικότερα για τις παραδοσιακές εμποροπανηγύρεις και σύμφωνα με τις παραπάνω διατάξεις ισχύουν τα παρακάτω:

\* Οι άδειες σε παραδοσιακές εμποροπανηγύρεις δεν μπορεί να υπερβαίνουν τις πέντε (5) συναπτές ημέρες.

\* Οι άδειες χορηγούνται: α) σε επαγγελματίες εμπόρους που νόμιμα δραστηριοποιούνται αποκλειστικά σε υπαίθριες αγορές (υπαίθριοι πωλητές), β) σε κατόχους άδειας συμμετοχής σε κυριακάτικες αγορές, γ) σε κατόχους άδειας πωλητή λαϊκών αγορών που λειτουργούν εκτός της περιφέρειας των Ν. Α. Αθηνών – Πειραιώς και Θεσσαλονίκης, δ) σε όσους κατέχουν άδεια άσκησης υπαίθριου (στάσιμου ή πλανόδιου) εμπορίου και ε) σε λοιπούς εμπόρους.

\* Η επιλογή των δικαιούχων γίνεται με δημόσια κλήρωση που διενεργείται μεταξύ των ενδιαφερομένων από πενταμελή επιτροπή η οποία συστήνεται για το σκοπό αυτό από το δημοτικό συμβούλιο, κατά την οποία οι διαθέσιμες άδειες κληρώνονται κατά ποσοστό εβδομήντα πέντε τοις εκατό (75%) στους ενδιαφερόμενους των περιπτώσεων α', β' και γ' του προηγούμενου εδαφίου και κατά ποσοστό είκοσι πέντε τοις εκατό (25%) στους ενδιαφερόμενους των περιπτώσεων δ' και ε' του προηγούμενου εδαφίου. Δημόσια κλήρωση διενεργείται και για τη θέση στην οποία θα τοποθετηθεί κάθε αδειοδοτούμενος, κατά τα ανωτέρω.

\* Οι άδειες συμμετοχής εκδίδονται με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου και ισχύουν για συγκεκριμένο χώρο και υπογράφονται από τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο που για το σκοπό αυτό εξουσιοδοτείται από το Δήμαρχο.

\* Με απόφαση του κατά περίπτωση αρμοδίου Δημοτικού Συμβουλίου καθορίζονται τα είδη που επιτρέπεται να πωλούνται στις εμποροπανηγύρεις.

\* Οι άδειες είναι προσωποπαγείς και δεν επιτρέπεται η μεταβίβαση, η εισφορά, η εκμίσθωση και η παραχώρηση, κατά χρήση, των αδειών της παραγράφου αυτής, καθώς και η άσκηση των δικαιωμάτων που απορρέουν από αυτές, από οποιονδήποτε τρίτο, εκτός από τον/την σύζυγο και τα τέκνα των κατόχων των αδειών, υπό τον όρο ότι αυτοί δεν κατέχουν άλλη άδεια άσκησης υπαίθριου εμπορίου.

Η παραχώρηση των χώρων που διενεργείται η εμποροπανήγυρη γίνεται:

- Κατά τις διατάξεις του άρθρου 19 του Β.Δ. 24/9-20/10/1958 απευθείας στους ενδιαφερόμενους με την έκδοση από το Δημοτικό Συμβούλιο κανονιστικής απόφασης (άρθρο 79 του Β.3463/06) στην οποία καθορίζεται ο τρόπος χρήσης των χώρων και το τέλος χρήσης των χώρων αυτών

- Με δημοπρασία κατά τις διατάξεις του Π.Δ. 270/81 και του άρθρου 192 του Ν.3463/06.

## **ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ**

Σύμφωνα με τα έθιμα και τις συνήθειες του λαού μας, οι εμποροπανηγύρεις διεξάγονται παράλληλα με τις θρησκευτικές εκδηλώσεις, αφ' ενός ως γεγονότα κοινωνικής συνάθροισης και επικοινωνίας, αφ' ετέρου για να καλύψουν τις ανάγκες των πολιτών και των νοικοκυριών σε προϊόντα, συνήθως, οικοτεχνίας και βιοτεχνίας.

Το πανηγύρι της Καλαμάτας, επ' ευκαιρία της Παμμεσσηνιακής θρησκευτικής εορτής της Υπαπαντής του Σωτήρος, διεξάγεται με παγιωμένο τρόπο και σε συγκεκριμένο χρόνο επί δεκαετίες, συνεχώς και αδιαλείπτως, δηλαδή με χαρακτήρα παραδοσιακό.

Κατά συνέπεια τα εμπορεύματα και προϊόντα που θα διατίθενται για πώληση θα πρέπει να είναι ΚΥΡΙΩΣ παραδοσιακά, όπως ξυλόγλυπτα, κοσμήματα, χειροτεχνήματα, γλυκίσματα, και ποτά, είδη θρησκευτικής λατρείας, παραδοσιακά είδη οικιακής χρήσεως, παλαιά έπιπλα και αντικείμενα κ.λ.π., τα οποία ασχέτως του τρόπου και του χρόνου παρασκευής ή κατασκευής τους παραπέμπουν στον τρόπο ζωής μιας παλαιότερης εποχής.

Η διάρκεια του πανηγυριού καθορίζεται σε δύο (2) ημέρες, την 1<sup>η</sup> και 2<sup>α</sup> Φεβρουαρίου.

## **ΧΩΡΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ**

Ο χώρος του πανηγυριού είναι περιοριστικός και αποκλειστικά εντός των ορίων του συνημμένου σχεδιαγράμματος, όπως αυτό συντάχθηκε από την Δημ. Αστυνομία και το οποίο

αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του κανονισμού αυτού. Δηλαδή, ο χώρος διεξαγωγής της εμποροπανήγυρης ορίζεται όπως παρακάτω:

Από το Parking που υπάρχει Βόρεια της γέφυρας Λεικών, και συγκεκριμένα μετά από το χώρο στάθμευσης των φορτηγών Δ.Χ., επεκτείνεται μέχρι το Parking Νότια της Κεντρικής Αγοράς( συμπεριλαμβανομένου και ένα τμήμα της παρόδου που βρίσκεται Δυτικά της Κεντρικής Αγοράς) και στη συνέχεια αναπτύσσεται Βόρεια επί της παρόδου της οδού Αρτέμιδος μέχρι το τέρμα των Αστικών Λεωφορείων

Ο χώρος της εμποροπανήγυρης διαχωρίζεται σε δύο (2) κατηγορίες ,όπου και για κάθε κατηγορία θα ισχύει διαφορετική χρέωση .Η πρώτη από γέφυρα Λεικών μέχρι το Parking Νότια της Κεντρικής Αγοράς, Ζώνη Α και ο χώρος της παρόδου της οδού Αρτέμιδος ,Ζώνη Β. Η τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο θα καθορίζεται με Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου στο πρώτο δεκαπενθήμερο του Δεκεμβρίου και με τη διαδικασία που αναφέρεται παρακάτω ,στην παράγραφο 1 στο χρονοδιάγραμμα ενεργειών.

### **ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ**

1. Κάθε Νοέμβριο το τμήμα Προσόδων εισηγείται στη Δημαρχιακή Επιτροπή το τέλος ανά τρέχον μέτρο που θα ισχύσει για την εμποροπανήγυρη του επόμενου έτους (Φεβρουάριο). Η Δημαρχιακή Επιτροπή εισάγει το θέμα για ψήφιση στο Δημοτικό Συμβούλιο (Τηρείται η διαδικασία των κανονιστικών αποφάσεων) μέχρι το πρώτο 10ήμερο Δεκεμβρίου. Μετά την ψήφιση στο Δημοτικό Συμβούλιο η απόφαση δημοσιεύεται στον τοπικό τύπο και σε μία Αθηναϊκή εφημερίδα πανελλαδικής κυκλοφορίας για τον τρόπο και χρόνο διεξαγωγής εμποροπανήγυρης ώστε οι ενδιαφερόμενοι να ενημερωθούν και να εξασφαλίσουν θέσεις στο χώρο.
2. Η παραλαβή αιτήσεων και των δικαιολογητικών για την συμμετοχή των ενδιαφερομένων στην ετήσια εμποροπανήγυρη ξεκινά μετά την Δημοσίευση της απόφασης σύμφωνα με την προηγούμενη παράγραφο, και με καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης δικαιολογητικών στις 15/1/2010, ημέρα Παρασκευή και ώρα 14:00. Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για την έκδοση της άδειας είναι:
  - Αίτηση με τον αριθμό θέσεων
  - Φωτοαντίγραφο επικυρωμένο της άδειας που κατέχουν για τη συμμετοχή τους σε υπαίθριες αγορές, σε κυριακάτικες και λαϊκές αγορές, καθώς και άσκησης υπαίθριου εμπορίου(στάσιμο-πλανώδιο), και για τους λοιπούς εμπόρους φωτοαντίγραφο επικυρωμένο της άδειας άσκησης επιτηδεύματι από την αρμόδια ΔΟΥ και,
  - Εκκαθαριστικό ΔΟΥ προηγούμενου έτους.
3. Ημερομηνία συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου για την δημόσια κλήρωση των θέσεων τοποθέτησης καθώς επίσης και των εγκρίσεων για χορήγηση άδειας συμμετοχής ορίζεται η 21/1/2010 ημέρα Πέμπτη.
4. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να παρίστανται στην κλήρωση, για την επιλογή των δικαιούχων και των θέσεων, που θα διενεργηθεί από Πενταμελή Επιτροπή, την οποία θα ορίσει με απόφασή του το Δημοτικό Συμβούλιο.
5. Καταληκτική ημερομηνία καταβολής της αξίας της παραχωρηθείσας θέσεως ορίζεται η 25/1/2010 αλλιώς η θέση θεωρείται ως μη χορηγηθείσα και θα διατεθεί στην επόμενη κλήρωση.
6. Οι έμποροι-μικροπωλητές έχουν δικαίωμα να υποβάλλουν αίτηση μέχρι τέσσερις θέσεις (4). Σε περίπτωση κενών θέσεων δεν έχουν δικαίωμα συμμετοχής σε επαναληπτική κλήρωση για επιπλέον θέση.
7. Σε περίπτωση που προκύψουν κενές θέσεις θα γίνει επανάληψη της κλήρωσης με νέες αιτήσεις που οι αντίστοιχες ημερομηνίες θα οριστούν στο ΔΣ κατά τη συνεδρίαση στις 21/1/2010.

## ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΦΟΡΕΩΝ

### 1. Αστυνομική Διεύθυνση Μεσσηνίας

- α. Μεριμνά για την εξασφάλιση της ευταξίας τόσο στο χώρο της εμποροπανήγυρης, όσο και στους πέριξ αυτής χώρους καθ' όλη τη διάρκεια της. Κρίνεται απαραίτητη η εμφανής παρουσία των οργάνων της ιδιαίτερα με την ύπαρξη οχήματος (περιπολικού) αλλά και πεζοπόρων περιπόλων.
- β. Μεριμνά για την ομαλή διεξαγωγή της κυκλοφορίας των οχημάτων επί της οδού Νέδοντος και της Αρτέμιδος και τον γενικότερο έλεγχο της κυκλοφορίας στους πέριξ της εμποροπανήγυρης δρόμους.
- γ. Ενισχύει την Δημοτική Αστυνομία για την απομάκρυνση παράνομων μικροπωλητών τόσο στο χώρο της εμποροπανήγυρης όσο και στους πέριξ αυτής δρόμους.

### 2. Πυροσβεστική Υπηρεσία

- α. Καθ' όλη τη διάρκεια της εμποροπανήγυρης και επί 24ώρου βάσεως διαθέτει πυροσβεστικό όχημα πλησίον του χώρου της εμποροπανήγυρης για τυχόν άμεση παρέμβαση.
- β. Μετά το πέρας της εμποροπανήγυρης να διαθέτει εάν ζητηθεί πυροσβεστικό όχημα για την πλήση του χώρου.

### 3. Επιμελητήριο Μεσσηνίας – Εμπορικός Σύλλογος Καλαμάτας – Ομοσπονδία Επαγγελματιών και Βιοτεχνικών Σωματείων – Οργανισμός Ιστορικού Κέντρου Καλαμάτας

Να ενημερώνουν τα μέλη τους για τη διεξαγωγή της εμποροπανήγυρης ώστε όσοι επιθυμούν να συμμετάσχουν σε αυτό είτε ατομικά είτε ομαδικά ώστε έγκαιρα να εξασφαλίσουν τις σχετικές άδειες από το Δήμο.

### 4. Αστικό ΚΤΕΛ

Να τροποποιεί τα δρομολόγια των Λεωφορείων από τις μεσημβρινές ώρες της 31<sup>ης</sup> Ιανουαρίου μέχρι μεσημβρία της επόμενης της λήξης της εμποροπανήγυρης και συγκεκριμένα επί της οδού Νέδοντος και Σπάρτης από το Πάνθεον μέχρι το parking Νότια της Κεντρικής Αγοράς.

## ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

### 1. Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών

- α. Μεριμνά, σε συνεργασία με την Δημοτική Αστυνομία για την ανανέωση της αρίθμησης και διαγράμμισης των θέσεων πριν την έναρξη της εμποροπανήγυρης. Η εργασία αυτή θα πρέπει να έχει περατωθεί μέχρι 15 Ιανουαρίου
- β. Οριοθετεί το χώρο της εμποροπανήγυρης με ειδικά πλαίσια ώστε να υπάρχουν συγκεκριμένες εισοδοί και έξοδοί ώστε να μπορεί να ελεγχθεί το παραεμπόριο από μικροπωλητές. Ειδικότερα εξασφαλίζει με πλαίσια την άνετη είσοδο και έξοδο οχημάτων από τη νότια είσοδο του parking του Νέδοντα.
- γ. Μεριμνά για την καλή λειτουργία του δημοτικού φωτισμού και την αποκατάσταση τυχόν βλαβών στο οδόστρωμα σε όλο το χώρο της εμποροπανήγυρης και στο ιστορικό κέντρο.
- δ. Κατά τις ημέρες της εμποροπανήγυρης έχει σε επιφυλακή συνεργεία αποκατάστασης βλαβών τόσο στο φωτισμό όσο και στις λοιπές υποδομές.
- ε. Είναι σε ετοιμότητα για να συνδράμει το έργο άλλων υπηρεσιών (πχ πυροσβεστικής) με μέσα και προσωπικό αν υπάρξει σοβαρός κίνδυνος.
- στ. Με τη λήξη της εμποροπανήγυρης και τον καθαρισμό του χώρου να γίνεται άμεσα η αποκατάσταση τυχόν βλαβών ή φθορών.



## 2. Διεύθυνση Περιβάλλοντος

α. Μεριμνά ώστε τα πάρκα και οι λοιποί χώροι της πόλης να έχουν ευτρεπισθεί και ειδικότερα στο χώρο της εμποροπανήγυρης να έχουν κλαδευτεί τα δένδρα.

## 3. Διεύθυνση Καθαριότητας και Αμαξοστασίου

α. Καθ' όλη τη διάρκεια της εμποροπανήγυρης κατά τη διάρκεια της ημέρας συνεργεία καθαριότητας να ελέγχουν την καθαριότητα του χώρου της εμποροπανήγυρης και ιδιαίτερα τους δρόμους πέριξ αυτού

β. Με τη λήξη της εμποροπανήγυρης να οργανωθούν συνεργεία για τον άμεσο καθαρισμό και πλύση του χώρου.

γ. Καθ' όλη τη διάρκεια της εμποροπανήγυρης θα τοποθετηθούν σε επιλεγμένους χώρους πέντε (5) χημικές τουαλέτες.

## 4. Διεύθυνση Οικονομικών

α. Το **τμήμα προσόδων** εισηγείται μέχρι το τέλος Νοεμβρίου στη Δημοτική Επιτροπή την πραγματοποίηση της θρησκευτικής εμποροπανήγυρης της Υπαπαντής, σύμφωνα με τον κανονισμό λειτουργίας, ως επίσης και το ύψος των τελών που θα ισχύσουν. Προς τούτο προβαίνει στις αναγκαίες ανακοινώσεις προς τον Τύπο.

β. Εκδίδει άδειες προς τους μικροπωλητές σύμφωνα με το άρθρο 2 του Ν.3377/2005, το άρθρο 16 του Ν. 3769/09 και τα καθοριζόμενα στον παρόντα κανονισμό.

Ένα αντίγραφο κοινοποιείται στη Δημοτική Αστυνομία.

**\*\*\*ΠΡΟΣΟΧΗ:Μη χορήγηση αδειών σε άτομα που δεν έχουν τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά.**

γ. Ενημερώνει εγγράφως τις λοιπές εμπλεκόμενες αρχές της πόλης αλλά και τις υπηρεσίες του Δήμου και τους κοινοποιεί τον παρόντα κανονισμό.

δ. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι κάποιος μικροπωλητής έχει καταλάβει θέση χωρίς την απαιτούμενη άδεια (θέση που έχει μείνει αδιάθετη από την υπηρεσία), θα καταβάλλει πρόστιμο ίσο με το τριπλάσιο του ορισμένου τέλους.

## 5. Δημοτική Αστυνομία

α. Η **Δημοτική Αστυνομία** πραγματοποιεί ελέγχους για την τήρηση των διατάξεων που αφορούν τη λειτουργία της εμποροπανήγυρης και ειδικότερα στην κατοχή άδειας, στη τήρηση των ορίων της θέσης, και του χρόνου εγκατάστασης και αποχώρησης.

β. Ζητά τη συνδρομή της Ελληνικής Αστυνομίας όταν απαιτείται για την τήρηση της τάξης

γ. Σε περίπτωση διαπίστωσης παραβάσεων να προβαίνει σε επιβολή των νομίμων κυρώσεων.

δ. Μεριμνά για την απελευθέρωση του χώρου της εμποροπανήγυρης από σταθμευμένα οχήματα ώστε στις 31 Ιανουαρίου να είναι ελεύθερος ο χώρος για ανάπτυξη των πάγκων των μικροπωλητών.

## 6. Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων (Γραφείο Δημάρχου).

Να προετοιμάζει και να υλοποιεί τη διαφημιστική καμπάνια της όλης εορτής της «Υπαπαντής» τόσο στα τοπικά Μ.Μ.Ε, όσο και στα μέσα πανελληνίου εμβέλειας.

## ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΙΚΡΟΠΩΛΗΤΩΝ – ΚΥΡΩΣΕΙΣ

1. Υποβάλλουν την αίτηση για χορήγηση άδειας και τα δικαιολογητικά σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα των ενεργειών του παρόντος κανονισμού.
2. Είναι υποχρεωμένοι να συμμορφώνονται με τις υποδείξεις των αρμοδίων ελεγκτικών οργάνων.

3. Οι άδειες είναι προσωπικές, θα παραλαμβάνονται με επίδειξη της Αστυνομικής Ταυτότητας και δεν μεταβιβάζονται.
4. Η παραλαβή των αδειών γίνεται με την αποπληρωμή του τέλους, το οποίο μπορεί να καταβληθεί και μέσω ταχυδρομικής επιταγής.
5. Οι μικροπωλητές υποχρεούνται να εγκαθίστανται και να αποχωρούν από το χώρο της εμποροπανήγυρης σύμφωνα με τις υποδείξεις της Δημοτικής Αστυνομίας.
6. Η ασφάλεια των εμπορευμάτων ανήκει αποκλειστικά στους μικροπωλητές οι οποίοι οφείλουν να διατηρούν και το χώρο τους καθαρό.
7. Οι παραβάτες των όρων διεξαγωγής της εμποροπανήγυρης τιμωρούνται με πρόστιμο τριπλάσιο του αναλόγου τέλους. Σε όσους έχει επιβληθεί πρόστιμο από προηγούμενη συμμετοχή στην εμποροπανήγυρη και δεν έχει εξοφληθεί δεν χορηγείται νέα άδεια αν δεν εξοφληθεί το πρόστιμο με όλες τις τυχόν προσαυξήσεις.
8. Για τους όρους συμμετοχής ισχύουν όσα αναφέρονται στον παρόντα κανονισμό και ιδιαίτερα στην παράγραφο **Νόμοι και Διατάξεις**.

### ΛΟΙΠΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ

Σε περίπτωση που κάποιος καταλάβει χώρο χωρίς τα απαιτούμενα δικαιολογητικά θα του επιβάλλονται οι κυρώσεις που προβλέπει η επικείμενη νομοθεσία.

### ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ

1. Επιτρέπεται σε οποιαδήποτε ιδιωτική security να εργασθεί στο χώρο της εμποροπανήγυρης για την ασφάλεια των μικροπωλητών εφόσον οι ίδιοι το επιθυμούν, χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση του Δήμου. Αυτονόητο είναι ότι η φύλαξη ή όχι των εμπορευμάτων των μικροπωλητών αποτελεί δική τους ευθύνη.
2. Χορηγούνται τρεις (3) δωρεάν χώροι (θέσεις) στη Β' Ζώνη σε αναξιοπαθούντες δημότες Καλαμάτας.

### II. Καθορίζει τα τέλη χρήσης κοινοχρήστων χώρων της εμποροπανήγυρης, ως εξής:

- για την Α' ΖΩΝΗ 120,00 € ανά τρέχον μέτρο και
- για την Β' ΖΩΝΗ 100,00 € ανά τρέχον μέτρο.

### III. Συστήνει πενταμελή επιτροπή με σκοπό τη διενέργεια δημόσιας κλήρωσης για την επιλογή των δικαιούχων και των θέσεων, αποτελούμενη από τους κ.κ. Πολίτη Δημήτριο, Αθανασόπουλο Κωνσταντίνο, Δικαιουλάκο Βασίλειο, Κοσμόπουλο Βασίλειο και Τσερώνη Κωνσταντίνο.

### IV. Εγκρίνει τη χορήγηση κατ' εξαίρεση άδειας στους καταστηματαρχες επί της Νέδοντος, της πλατείας 23<sup>ης</sup> Μαρτίου, της Υπαπαντής και του Ιστορικού Κέντρου, εάν το επιθυμούν, για κατάληψη έως 2 τ.μ. μπροστά στα καταστήματά τους κατά τη διάρκεια του πανηγυριού.

### V. Εγκρίνει την παραχώρηση του χώρου που καταλαμβάνουν 15 θέσεις, πλησίον του χώρου που έχει καθορισθεί για την λειτουργία του λούνα παρκ, ώστε να προστεθούν σε αυτόν, στο ήμισυ της τιμής που έχει καθορισθεί για τη ζώνη που ανήκουν οι εν λόγω θέσεις.

**VI. Εγκρίνει την απόδοση ποσοστού 10% επί των εισπράξεων, από τη διάθεση των θέσεων στους μικροπωλητές, στην ανώνυμη εταιρεία «ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΣΦΑΓΕΙΑ – ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΑΓΟΡΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ».**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

**ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Αλευράς Διονύσιος
3. Γιαννακούλας Γρηγόριος
4. Γουρδέας Ανδρέας
5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
6. Ηλιόπουλος Ιωάννης
7. Καμβυσίδης Ιωάννης
8. Κλειδωνας Θεοφάνης
9. Κοσμόπουλος Βασίλειος
10. Κουδούνης Αργύριος
11. Κουρκουτάς Γεώργιος
12. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
13. Μπάκας Δημήτριος
14. Μπάκας Ιωάννης
15. Μπασακίδης Νικόλαος
16. Νταγιόπουλος Γεώργιος
17. Οικονομάκου Μαρία
18. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
19. Πολίτης Δημήτριος
20. Τσερώνης Κων/νος

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα, 23 Δεκεμβρίου 2009  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ